

# ВСТРЕЧА ДВУХ КУЛЬТУР



**НОВЫМ СВИДЕТЕЛЬСТВОМ УКРЕПЛЯЮЩИХСЯ ДЕЛОВЫХ И КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ НАРОДАМИ РОССИИ И КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ СТАЛО ОТКРЫТИЕ 26 ЯНВАРЯ КИТАЙСКОГО КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА.**

«Цель создания Китайского культурного центра - способствование культурному обмену, развитию дружественных отношений и взаимопониманию между народами двух стран. Здесь вы найдете возможность познакомиться с китайскими традициями, нравами и обычаями. Мы надеемся, что наш центр станет местом встречи самых разных людей, и от всей души рады приветствовать всех посетителей в Китайском культурном центре» - говорится в обращении председателя Китайского общества в Петербурге Цзян Шилуня и директора открывающегося культурного центра Вероники Лян, профессора кафедры восточных языков Педагогического университета имени А.И.Герцена. Организатором и куратором проекта Китайского культурного центра является проректор по учебной работе, доктор филологических наук, профессор С.А.Гончаров.

В Китайском культурном центре на регулярной основе будут проходить различные мероприятия, призванные познакомить петербуржцев с великой культурой и историей Китая, - художественные выставки, встречи с известными деятелями культуры и науки этой страны, конференции и семинары. Культурная программа в Центре открылась небольшой выставкой живописных работ Цзян Шилуня - одного из ведущих мастеров Гохуа - китайской живописи. Он работает в двух основных жанрах живописи: «шаньшуи» («горы-вода») и «хуаняо» («цветы-птицы»). Стремительными, точными ударами кисти он передает идею каждого растения: чистоту лотоса, богатство пиона, благородство мэйхуа, нежность горного чая. Картины Шилуня находятся в крупнейших музеях мира, в том числе в Лувре и Эрмитаже. Китайский культурный центр расположился в одном из корпусов нашего университета, поскольку контакты вуза с китайскими учебными заведениями и другими организациями развиваются наиболее активно. По словам В.Лян, директора



Фото А.В.Чечулина

Центра, в Петербурге в настоящее время официально проживают примерно 6.000 китайских граждан, причем в РГПУ им. А.И.Герцена обучаются около 600 студентов, приехавших из этой страны для получения высшего образования. Дипломы ведущих российских вузов в великой азиатской державе сегодня считаются весьма престижными. В церемонии открытия Китайского культурного центра приняли участие представители генерального консульства КНР, комитета по внешним связям Правительства Петербурга, представители культурной и научной элиты двух стран.

**А.В.ЧЕЧУЛИН**

**руководитель Центра общественных связей**

*На фото: Выступление с приветственным словом ректора РГПУ им.А.И.Герцена Г.А.Бордовского на открытии Китайского культурного центра.*



Фото А.В.Чечулина